## 时政新闻

要傾簡据

昨日上午,市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿带领市直有关单位负责人实地督查调研民生实事、十二项专项治理和新型城镇化重点工作推进情况。市领导张建慧一同调研。

我市召开经济运行电视电话会议

# 前三季度全市GDP完成4457.9亿元

富强河南 文明河南 平安河南 美丽河南



本报讯 昨日下午,全省经济运行电视 电话会议刚刚结束,我市就立即召开全市 经济运行电视电话会议,贯彻落实全省电 视电话会议精神,对我市第四季度及今后 一个时期的重点工作进行安排部署。

市领导吴天君、马懿、孙金献、薛云 伟、张建慧、马健等在郑州分会场收听收 看会议。市委常委、常务副市长孙金献 在全市经济运行电视电话会议上讲话。

今年以来,面对国内外复杂多变的 经济环境,全市上下按照"强投资、夯基础、调结构、求提升"的总体要求,积极 抢抓中原经济区、郑州航空港经济综合 实验区两大国家战略实施的历史机遇, 协调推进"稳增长"和"调结构"。前三季度主要经济指标增长速度较上半年有所加快,全市经济运行呈现出总体平稳、稳中有进、持续调整、持续提升的良好态势。

今年前三季度,全市三次产业企稳向好,全市生产总值完成4457.9亿元,增长9.6%;投资保持稳定增长、消费需求总体平稳、进出口增速加快,全市固定资产投资完成3080亿元,增长23.8%,分别高出全国、全省3.7和0.3个百分点;经济结构不断优化,发展质量更优、发展动力蓄积、载体功能完善、群众生活改善,全市地方公共财政预算收入完成534.6亿元,

增长20.3%;郑州航空港经济综合实验区 建设实现良好开局。

孙金献说,我市前三季度经济运行成绩的取得来之不易,但也要清醒地看到,我市长期积累的结构性矛盾尚未根本解决,经济运行中还存在一些突出矛盾和问题。现在到年底还有70天的时间,各项工作都到了最后的攻坚和冲刺阶段,要科学研判形势,坚定发展信心,以更大的决心、更高的效率、更有利的措施,努力将经济稳中向好的势头转变为稳步上升的趋势,力争圆满完成年初确定的各项任务目标。

郑州晚报记者 孙娟 董艳竹 实习生 叶霖

我省前三季度生产总值增8.7%

# 郑州航空港区将启动中国(郑州)自由贸易试验区申报前期工作

力争郑洛城市轨道交通规划尽快获国家批复

昨日,全省经济运行电视电话会议召开,向全省交出了前三季度"成绩单":初步核算,前三季度全省生产总值增长8.7%,较上半年加快0.3个百分点。在服务业方面,现代物流、文化、旅游、金融、房地产等行业保持较快增长。

我省对第四季度工作进行了安排部署,省发改委在第四季度重点工作建议中提出,航空港区要启动中国(郑州)自由贸易试验区申报前期工作。而百姓最为关心的"雾霾"天气,我省也计划年内在所有省辖市、省直管试点县(市)实施环境空气质量新标准并实时发布检测结果。郑州晚报记者 孙娟 董艳竹 实习生 叶霖 詹瑞雪

#### 前三季度数据

#### 全省固定资产投资增23.5%

前三季度投资增速总体平稳, 全省固定资产投资同比增长 23.5%,增速与上半年持平。

物价涨幅总体稳定,全省居民 消费价格同比上涨2.8%,涨幅比上 半年提高0.2个百分点。

#### 第四季度目标

#### 启动自由贸易试验区申报前期工作

全力推进郑州航空港经济综合 实验区建设,赋予实验区省辖市一 级经济社会管理权限,启动中国(郑 州)自由贸易试验区申报前期工作。

此外,争取郑州机场年内再开通3条全货运国际航线,加密郑欧国际货运班列,力争年内开行1班。

#### 力争郑洛城市轨道交通获批

继续实施郑州、洛阳"畅通工程",争取郑州和洛阳城市轨道交通规划尽快获得国家批复;深入推进郑汴一体化,确保10月26日郑汴电信同城顺利实施。

#### 全年力争建成30万套保障房

第四季度,我省对已拿地2年以

#### 郑州航空港区开局良好

郑州航空港区前三季度实现地区生产总值同比增长35%,规模以上工业增加值同比增长45%,固定资产投资同比增长85%。新引进6家货运航空公司,新开通10条国际货运航线,累计签约项目40个。

上未进行实质性开发的房地产项目进行清理。确保完成全年新开工40万套,建成30万套的任务,力争四季度再完成投资100亿元左右。

#### 年内全面实施空气质量新标准

为改善环境问题,全面实施"蓝 天工程"、"碧水工程"、"乡村清洁工 程",年内所有省辖市、省直管试点 县(市)实施环境空气质量新标准并 实时发布检测结果。

#### 力争全年新增城镇人口100万人

推动各省辖市加快制定促进农业转移人口进城落户具体办法,力争全年新增城镇户籍人口100万人;支持有条件的省辖市探索建立以居住证为纽带的基本公共服务提供机制。

### 惠济一中构建多维德育空间树人

"立德树人"是教育的根本任务。惠济一中坚持文化环境熏陶、社会活动实践、家校课程化管理"多维一体"的德育工作思路,努力开创德育工作新局面。 郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王斌

#### 多维文化空间培育学生阳光心态

惠济一中的多维文化空间构建要素有校园文化、班级文化、课堂文化、个体文化和团队文化等,其中班级文化建设是重点。

班级环境润物无声。每个班级均有催人奋进的班训,有其乐融融的班级全家福照片、优秀学生照片和人生格言等板块,使学生有成功的喜悦。各班充分发挥学生作用,确定富有班级个性的班风,不少班级还设计了班徽、班旗,编写了班歌,制定了班规等。这激发了学生的自悟,增强了班级凝聚力。

小组建设促进学生交流合作。每个班级按照"同质结对、异质同组"的原则,把学生分成小组,在班内形成了班长一大组长一小组长一组员的管理体系,每个小组创建自己的组名、组徽、组歌等;在学习生活中,对各组的任务完成情况进行日、月、周、学期的四级评价体系。

民主管理唤起学生自尊。班主任让学 生在自我管理中培养做人的责任感,探索出 了特色鲜明的管理方法,如班委轮换制、一 日小班主任制等。

#### 社会实践活动注重学生情感体验

惠济一中以人为本,将德育工作寓于丰富多彩的活动之中。比如,利用"教师节"、"国庆节"等重大节日,加强对学生的感恩教育、爱国主义教育等;充分利用每周的班会、升旗集会,引导学生在活动中增强文明意识。

惠济一中还挖掘校本资源,开展独具特色的德育活动,如"扬长征精神,铸坚强意志"为主题的远足拉练活动等,组织"小红帽"到交通拥挤的十字路口进行交通协管等实践活动,既丰富了学生生活,又陶冶了学生情操。

#### 家校德育空间培育和谐教育生态

惠济一中结合实际,从道德自觉的高度 重新审视家长会。在家长会课程实施过程 中,成立了"家长会建设领导小组",加强对 教师的指导,尤其是加强教师说话艺术的指 导与培训。

对于因工作忙不能参加家长会的家长, 教师利用课余时间进行家访,拿出自己的真 心实意给家长发一条短信,写一封书信,让 家长感受到温暖,加强家校的沟通联系。

现在,惠济一中的家长会实现了观念上、内容上、形式上的转变,在家庭和学校之间

建立了"理解、信任、目标一致"的合作关系,形成家庭、学校育人合力,培育了和谐生长的教育生态。

惠济一中构建多维德育空间,为学生的健康成长营造了有道德、有灵魂的文化生态环境,先后荣获河南省最具变革价值的榜样学校、河南省素质教育先锋学校、郑州市中小学德育工作先进单位、郑州市中小学师德师风先进学校、郑州市中学生"社会主义核心价值体系成长教育"活动先进学校、郑州市教育系统家庭教育工作示范家长学校、郑州市青少年社会实践先进单位等称号。